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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 11/2013(57)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «CAPITAL TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 3 Απριλίου 2013 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, Αντιπροέδρου, 

Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και 

Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από 

μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των άρθρων 28Β(4)(β) και 28Β(4)(ε) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Τα πιο πάνω άρθρα αναφέρουν: 

28.Β(4) Η μετάδοση των αποσπασμάτων από τηλεοπτικό οργανισμό που αποκτά πρόσβαση σε 

αυτά σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος άρθρου υπόκειται στους ακόλουθους όρους: (β) η 

μετάδοση των αποσπασμάτων γίνεται μετά τη λήξη της συγκεκριμένης εκδήλωσης, για περίοδο 

που δεν υπερβαίνει τις 24 ώρες από τη λήξη της εκδήλωσης. 

 

28.Β (4) Η μετάδοση των αποσπασμάτων από τηλεοπτικό οργανισμό που αποκτά πρόσβαση σε 

αυτά σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος άρθρου υπόκειται στους ακόλουθους όρους:  (ε) 

καθ’ όλην τη διάρκεια προβολής των εν λόγω αποσπασμάτων ο τηλεοπτικός οργανισμός που τα 

προβάλλει οφείλει να διατηρεί στην οθόνη το λογότυπο του τηλεοπτικού οργανισμού από τον 

οποίο εξασφάλισε την πρόσβαση στα εν λόγω αποσπάσματα. 
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Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομ. 

14/2/2013, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω 

επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά 

γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, από 

τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο 

της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός 

επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η 

ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται να 

προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω: 

 

1. Στις 17/9/2012, μεταξύ των ωρών 19:00 – 20:00, κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου 

ειδήσεων του οργανισμού προβλήθηκαν αποσπάσματα διοργάνωσης μεγάλου 

ενδιαφέροντος (συγκεκριμένα αποσπάσματα ποδοσφαιρικών αγώνων του κυπριακού 

πρωταθλήματος Α’ κατηγορίας) χωρίς όμως να διατηρεί στην οθόνη το λογότυπο του 

τηλεοπτικού οργανισμού από τον οποίο εξασφάλισε την πρόσβαση στα εν λόγω 

αποσπάσματα, κατά παράβαση του άρθρου 28Β(4)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, ο τηλεοπτικός οργανισμός μετέδωσε κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου 

ειδήσεων του οργανισμού αποσπάσματα από τους ποδοσφαιρικούς αγώνες ΑΠΟΕΛ – Δόξα 

Κατωκοπιάς και Ανόρθωση - ΕΝΠ που διεξήχθησαν το Σαββατοκυρίακο 15/9/2012 και 

16/9/2012, χωρίς ωστόσο να διατηρήσει στην οθόνη το λογότυπο του τηλεοπτικού οργανισμού 

LTV, ο οποίος έχει τα αποκλειστικά δικαιώματα μετάδοσης των οποίων κατέχει η LTV. Κατά τη 
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διάρκεια της μετάδοσης των αποσπασμάτων των προαναφερθέντων αγώνων στην οθόνη 

εμφανιζόταν το λογότυπο του τηλεοπτικού οργανισμού Capital TV. 

 

2. Στις 2/10/2012, μεταξύ των ωρών 20:00 – 20:10, κατά τη διάρκεια του προγράμματος 

Sports-time ο οργανισμός μετέδωσε αποσπάσματα διοργάνωσης μεγάλου ενδιαφέροντος 

(συγκεκριμένα αποσπάσματα ποδοσφαιρικών αγώνων του κυπριακού πρωταθλήματος 

Α’ κατηγορίας) χωρίς όμως να διατηρεί στην οθόνη το λογότυπο του τηλεοπτικού 

οργανισμού από τον οποίο εξασφάλισε την πρόσβαση στα εν λόγω αποσπάσματα, κατά 

παράβαση του άρθρου 28Β(4)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 

7(Ι)/1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος Sports-time που αφορούσε στην εκφώνηση 

ειδήσεων για τις ποδοσφαιρικές ομάδες Α’ κατηγορίας, σχετικά με δημοσιογραφικές διασκέψεις 

των ομάδων, αναφορές στην προετοιμασία τους για τις επόμενες αγωνιστικές τους υποχρεώσεις, 

μεταδόθηκαν πλάνα από ποδοσφαιρικούς αγώνες με το λογότυπο του τηλεοπτικού οργανισμού 

Capital TV, αντί με το λογότυπο του τηλεοπτικού οργανισμού LTV που κατέχει τα αποκλειστικά 

δικαιώματα μετάδοσης των ποδοσφαιρικών αγώνων ΑΕΛ – Ομόνοια, ΑΠΟΕΛ – Απόλλων, 

Ανόρθωση – Αλκή. Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια του προαναφερθέντος προγράμματος δεν 

γίνεται σχολιασμός ποδοσφαιρικών αγώνων ως τέτοιων αλλά πρόκειται για ενημέρωση για τις 

ποδοσφαιρικές ομάδες και για μετάδοση της αθλητικής ποδοσφαιρικής επικαιρότητας. 

 

3. Στις 2/10/2012, μεταξύ των ωρών 20:00 – 20:10, κατά τη διάρκεια του προγράμματος 

Sports-time ο οργανισμός μετέδωσε αποσπάσματα ποδοσφαιρικών αγώνων μετά τη λήξη 

τους για περίοδο που υπερέβαινε τις 24 ώρες από τη λήξη τους, κατά παράβαση του 

άρθρου 28Β(4)(β) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/1998 

(όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος Sports-time ο τηλεοπτικός οργανισμός 

μετέδωσε, σε περίοδο που υπερβαίνει τις 24 ώρες από τη λήξη τους, στιγμιότυπα ποδοσφαιρικών 

αγώνων που έγιναν στα πλαίσια της 4
ης

 αγωνιστικής του παγκύπριου πρωταθλήματος στις 

29/9/2012 και 30/9/2012. Αναλυτικά στις 2/10/2012 μεταδόθηκαν στιγμιότυπα των 
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ποδοσφαιρικών αγώνων ΑΕΛ – Ομόνοια και Ανόρθωση – Αλκή που έγιναν στις 29/9/2012 και 

του αγώνα ΑΠΟΕΛ – Απόλλων που έγινε στις 30/2/2012.    

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του δελτίου ειδήσεων του οργανισμού όπως μεταδόθηκε στις 

17/9/2012, μεταξύ των ωρών 19.00-20.00 όπως και κατά τη διάρκεια του προγράμματος Sports-

time που μεταδόθηκε στις 2/10/2012, μεταξύ των ωρών 20.00-20.10, προβλήθηκαν στιγμιότυπα 

ποδοσφαιρικών αγώνων χωρίς στην οθόνη να διατηρείται το λογότυπο του τηλεοπτικού σταθμού 

που κατείχε τα δικαιώματα μετάδοσης των εν λόγω αγώνων. Επίσης, στις 2/10/2012 ο οργανισμός 

μετέδωσε μεταξύ 20.00–20.10 αποσπάσματα ποδοσφαιρικών αγώνων σε περίοδο που υπερέβαινε 

τις 24 ώρες από τη λήξη τους, αφού μεταδόθηκαν στις 2/10/2012, ενώ οι συγκεκριμένοι 

ποδοσφαιρικοί αγώνες διεξήχθηκαν στις 29/9/2012 και στις 30/9/2012. 

 

Ο οργανισμός δεν έχει υποβάλει οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή/ και παραστάσεις ή/και θέσεις. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης της βιντεοταινίας με τα συγκεκριμένα προγράμματα 

κρίνουμε και αποφασίζουμε ότι δεν στοιχειοθετείται παράβαση του άρθρου 28Β(4)(ε) 

(υποστοιχεία 1 και 2) του Νόμου 7(Ι)/1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). Επιπλέον, 

Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του άρθρου 28Β(4)(β) (υποστοιχείο 3) του 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/1998, όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα. 

 

Η Αρχή επισημαίνει ότι ο οργανισμός οφείλει να ακολουθεί τις πρόνοιες της ραδιοτηλεοπτικής 

νομοθεσίας και να αποφεύγει τη μετάδοση στιγμιοτύπων ποδοσφαιρικών αγώνων μετά τη λήξη 

τους και σε χρόνο που δεν επιτρέπεται. 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, 

αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Σύστασης για την παράβαση του 

άρθρου 28Β(4)(β), που έγινε στις 2/10/2012.  
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Η Αρχή εφιστά την προσοχή του οργανισμού και σημειώνει ότι δεν θα δείξει την ίδια επιείκεια 

σε πιθανή παρόμοια, μελλοντική παράβαση εκ μέρους του οργανισμού.                                                                                                                                                                                             

                                                                                                                 
                                                                                       (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                        Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

 


